



Σύγχρονη Συνδικαλιστική **ΣΚΕΨΗ**

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ
ΤΕΛΟΣ
Τοκ. Γραφείο
κ.κ. Θεσσαλονίκη
Αρ. φύλλου 266
ΕΤΟΣ



ΕΚΔΟΣΗ
ΤΗΣ Π.Ο.Ε.Ε.Π.
ΜΑΡΤΙΟΣ - ΑΠΡΙΛΙΟΣ
ΜΑΪΟΣ 2021
Αρ. φύλλου 266
Ευρώ 0,05

Νομοσχέδιο λαιμητόμος

στα εργασιακά δικαιώματα και τις συνδικαλιστικές ελευθερίες



- ✓ Προγραμματίζουν καθεστώς “εργασιακού μεσαίωνα” και ολοκληρωτικής υποταγής των εργαζομένων στην εργοδοσία
- ✓ Κατακρεούργηση της σταθερής απασχόλησης με πλήρη ελαστικοποίηση των συνθηκών εργασίας
- ✓ Επίθεση στα συνδικάτα για αποδυνάμωση των εργατικών αγώνων



Δεν λυγίζουν



Αμερικάνικο pressing στους απεργούς με ανώνυμες καταγγελίες, ψευδείς μηνύσεις και αγωγές με τις οποίες τους ζητάει εκατομμύρια ευρώ για διαφυγόντα κέρδη για να τους αναγκάσει να εγκαταλείψουν τον αγώνα τους. Αλλά οι συνεχείς δικαστικές διώξεις ατσαλώνουν τον αγώνα τους.

ΕΝΟΤΗΤΑ - ΟΡΓΑΝΩΣΗ - ΑΓΩΝΑΣ

Ομαλή η λειτουργία στην επιχείρηση ΚΑΛΛΙΜΑΝΗΣ Άλλη μια απόφαση υπέρ των εργαζομένων στο Αίγιο

Μετά από μεγάλο χρονικό διάστημα δυσλειτουργιών η επιχείρηση ΚΑΛΛΙΜΑΝΗΣ επέστρεψε σε ομαλούς ρυθμούς στην παραγωγική δραστηριότητά του. Πρόκειται για μια μονάδα του κλάδου με σημαντική συμβολή στην τοπική οικονομία της περιοχής της Βορείου Πελοποννήσου.

Το Σωματείο σε συνεργασία με την Ομοσπονδία τήρησε ενωτική-αγωνιστική συμπεριφορά και διασφάλισε το καλύτερο δυνατό για τους εργαζόμενους.

Το πρωτοδικείο αποφάσισε υπέρ των εργαζομένων για την επίσχεση εργασίας. Στη συνέχεια κλιμάκιο της Ομοσπονδίας επισκέφτηκε το Αίγιο και ενημερώθηκε από το σωματείο.

Ευχόμαστε το νέο ξεκίνημα να στεφθεί με επιτυχία, να διασφαλιστούν και να αυξηθούν οι θέσεις εργασίας.



Στην τελική ευθεία οι εξελίξεις στην «ΜΑΛΑΜΑΤΝΑ»

Μετά από αλλεπάλληλες, δικαιολογημένες ή μη αναβολές θα πραγματοποιηθεί στις 14 Ιουνίου η δίκη για την επιχείρηση ΜΑΛΑΜΑΤΙΝΑ.

Η ΠΟΕΕΠ παρακολουθεί τις εξελίξεις στην σημαντική τοπική επιχείρηση και βρίσκεται σε διαρκή συνεργασία με το Σωματείο.



Σύγχρονη Συνδικαλιστική
ΣΚΕΨΗ

Τριμηνιαία έκδοση της ΠΟΕΕΠ
Φιλίππου 43 - Τ.Κ. 546 31, Θεσσαλονίκη
τηλ. 2310 233.862 / fax: 2310 227.651
e-mail: poeepth@otenet.gr - www.poeep.gr

Κωδικός: 2204

Διευθύνεται από συντακτική επιτροπή
Εκδότης: Γιάννης Φραγγίδης πρ. ΠΟΕΕΠ

Συνδρομές ετήσιες

Ιδιωτών 1€ , Σωματείων 4€ , Οργανισμών 8€

Φωτο: Τάσος Μυλωνάς

Σχεδιασμός εντύπου

"ΤΕΧΝΟΓΡΑΦΗ", Ολύμπου 61, τηλ. 2310 288.322

Εκτύπωση: "ΤΕΧΝΟΓΡΑΦΗ"



Η πανδημία επιβάρυνε τις εξαγωγές των επιχειρήσεων Συνεχίζει τον αγώνα η επιχείρηση ΤΣΑΝΤΑΛΗΣ



Η επιχείρηση ΤΣΑΝΤΑΛΗΣ, με εξαγωγική δραστηριότητα προς διάφορες χώρες, δεν απέφυγε τα αρνητικά της πανδημίας. Ο περιορισμός των εξαγωγών δημιούργησε προβλήματα στην επιχείρηση και τους εργαζόμενους και καθυστερήσεις στις πληρωμές.

Υπογράφηκε η κλαδική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας του Συνδικάτου με τον Σύνδεσμο Βιομηχάνων που αφορά τους Πωλητές Οδηγούς και Βοηθούς

Θετική εξέλιξη στην ΑΜΣΤΕΛ Υπογράφηκε διμερής συμφωνία



Η κατάσταση γενικά στις Ζυθοποιίες του κλάδου είναι σταθερή. Λειτουργούν κανονικά και δεν έχουν αναστείλει την παραγωγή τους, ούτε έχουν επιβάλει εκ περιτροπής ή αναστολή εργασίας για τους εργαζόμενούς τους.

Το σωματείο μέλος της ΠΟΕΕΠ της Αθηναϊκής Ζυθοποιίας-ΑΜΣΤΕΛ υπογράψε ετήσια σύμβαση με την επιχείρηση, μετά από τη θετική εξέλιξη που είχαν οι διαπραγματεύσεις μεταξύ τους.

Η σύμβαση προβλέπει αύξηση 2% σε όλους τους μισθούς, ενώ συνεχίζονται και άλλες παροχές προς τους εργαζόμενους.

Ο Αυτόνομος Δημοκρατικός Ταξικός και Μαζικός Εργατικός Συνδικαλισμός, πάνω στον οποίο η "Α.Δ.Ε.Σ." στηρίζει τον προσανατολισμό της και την δράση της, είναι ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΣΕ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ οποιεσδήποτε και αν είναι οι πολιτικές τους, οι φιλοσοφικές τους ή οι θρησκευτικές τους αρχές, αξίες, ιδέες και γνώμες.

Από την Διακήρυξη Βασικών Αρχών και Θέσεων της ΑΔΕΣ

ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑ 2021

Ο κλάδος τιμά τους εργατικούς αγώνες



Κατάθεση στεφανιών Σάββατο 1 Μάη
μνημείο Μάη του '36.



Πρωτομαγιάτικη
Απεργιακή συγκέντρωση 5 Μαΐου

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ της ΠΟΕΕΠ για την 1η ΜΑΗ

1η ΜΑΗ ημέρα σύμβολο του αγώνα για την κατάργηση της εκμετάλλευσης ανθρώπου από άνθρωπο.

Σήμερα το μήνυμα της Πρωτομαγιάς είναι πιο επίκαιρο από ποτέ.

Με το αντεργατικό-εργασιακό νομοσχέδιο που ήδη συζητιέται και σχεδιάζουν να καταθέσουν για ψήφιση, θέλουν στην ουσία να καταργήσουν το οκτάωρο, τις συλλογικές διαπραγματεύσεις, την συλλογική δράση, την ίδια την απεργία.

Λέμε ΟΧΙ σε κάθε παρέμβαση στην λειτουργία των Σωματείων.

Λέμε ΟΧΙ στον αφοπλισμό των Σωματείων και στο "ηλεκτρονικό φακέλωμα" των εργαζομένων.

Λέμε ΟΧΙ στην Απεργία των "likes".

Όλοι και Όλες ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ – ΤΙΜΟΥΜΕ τους νεκρούς της τάξης μας, με την παρουσία μας στις κατά τόπους απεργιακές συγκεντρώσεις την ΠΕΜΠΤΗ 6 ΜΑΗ.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ – ΕΝΟΤΗΤΑ – ΑΓΩΝΑΣ

Μπορούμε να ανατρέψουμε τα σχέδιά τους

ΖΗΤΩ Η ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑ

ΖΗΤΩ Η ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΤΑΞΗ ΚΑΙ ΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΤΗΣ



1



2



3



4

1. Ο πρόεδρος της ΠΟΕΕΠ Γιάννης Φραγγίδης με τον Θανάση Κουτσουρά καταθέτουν στεφάνι εκ μέρους του ΠΑΜΕ
2. Ο πρόεδρος του Συνδικάτου Άρης Μερκενίδης 3. Ο ταμίας της ΑΔΕΣ Γιώργος Πρίπορας 4. Ο αν. γ.γ. της ΠΟΕΕΠ Γιάννης Νιβορλής

Τιμή στους νεκρούς της εργατικής τάξης

Συμπληρώθηκαν φέτος 85 χρόνια από τα γεγονότα του Μάη του 1936. Πρόκειται για μια από τις μεγαλύτερες απεργιακές κινητοποιήσεις στην μεσοπολεμική Ελλάδα. Η Θεσσαλονίκη συγκλονίστηκε από τις κινητοποιήσεις των εργαζομένων.

Στην αρχή απείργησαν 12.000 καπνεργάτες και στη συνέχεια οι κινητοποιήσεις πλαισιώθηκαν από όλο τον εργατόκοσμο της πόλης μέσα σε κλίμα αγωνιστικού ενθουσιασμού και αποφασιστικότητας.

Τελικά η εξέγερση των εργαζομένων κατεστάλη βίαια και πνίγηκε στο αίμα. Ο αιματηρός απολογισμός των ημερών: 12 νεκροί εργάτες και 300 τραυματίες.



Historical photograph from the days of the 1936 Thessaloniki strike, showing the funeral procession of Kleio Kyriou, when the march of the working people of the

eastern Thessaloniki had reached the modern Leoforos Stratos at the height of the Gallic Institute against the ET3.

Επανέρχεται η συζήτηση για το 35ωρο

Το νέο νομοσχέδιο έφερε στο προσκήνιο από την πλευρά του σ.κ. το ζήτημα του χρόνου εργασίας και το αίτημα του 35ωρου.

Υπενθυμίζουμε ότι ο κλάδος πρωτοπόρησε στο ζήτημα αυτό όταν το Σάββατο 31 Μάη 2003 η διοίκηση της ΠΟΕΕΠ σε ολομέλειά της κατέληξε, “μέσα από έντονους προβληματισμούς και προτάσεις”, όπως αναφέρεται στο φύλλο 124 της ΣΚΕΨΗΣ “στην ομόφωνη απόφαση να μεθοδεύσει τον αγώνα για την καθιέρωση του 35ωρου”. Η απόφαση αυτή επικυρώθηκε λίγους μήνες αργότερα και από το 8ο συνέδριο της Ομοσπονδίας, το Σεπτέμβριο του 2003.

Έκτοτε το αίτημα συνόδευε τις δράσεις και τις κινητοποιήσεις των σωματείων του κλάδου, όπως φαίνεται από τις φωτογραφίες αρχείου και παλαιότερα δημοσιεύματα της ΣΚΕΨΗΣ.

“Έσπασε” το 40ωρο στον “ΤΣΑΝΤΑΛΗ”

ΣΥΜΒΟΛΗΤΙΚΟ

Στην Απύρεια Κοιμηθείς, σήμερα 23 Μαΐου 2003, μετά έναντι του και Αργείο Διαμάρτυρα, διαδραστικού, Εργατικού και Δ.Ε. της Σκέψης, Έργου της Τέχνης: “ΑΜΕΙΒΟΜΕΝΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ ΑΝΤΙΣΤΑΤΑΡΧΑΤΟΥΣ” που έλαβε στην Απύρεια Κοιμηθείς, ως φέρων για τον Βασίλη Κουτσόπουλο, Πρόεδρο του Σωματίου Εργατοεργαζομένων Έργου ΤΣΑΝΤΑΛΗ, της Αντιπροέδρου της Ομάδας Σκέψης της Γενικής Επιτροπής της Διεύθυνσης Έργου, της Ομάδας Σκέψης της Τράπεζας και της Μαρίλης Κουτσού, και του Σπυρίδωνα και Αθανασίου Κουτσού και της Γεωργίας Σπυρίδωνος, ημερομηνία του Γενικού Έργου της Πανελλαδικής Ομοσπονδίας Εργατοεργαζομένων Έργων (Π.Ο.Ε.Ε.Π.) και οι Σωματίων Πρώτα, παραμένουν τα παρακάτω:

- Μηνιαίο το εθελοντικό κοινό εργάσιμο, που προνομιούχο οι 39 ώρες. Η εργασία που είναι κοινός θα αρχίσει από 1/07/2003.
- Κατάσταση του εθελοντικού εθελοντικού.

ΤΟ ΝΕΟ ΑΠΕΡΓΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΗΣ Π.Ο.Ε.Ε.Π.

- ΒΟΛΟΣ: 19 Ιουνίου
- ΜΕΣΟΛΟΓΓΙ: 10 Ιουλίου
- ΠΑΤΡΑ: 31 Ιουλίου
- ΡΟΔΟΣ: 21 Αυγούστου
- ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ: 18 Σεπτεμβρίου

Στο συνέδριο του ΝΓΟ, στο Trier της Γερμανίας ο πρόεδρος της ΠΟΕΕΠ Κώστας Αρτεμίου

σελ. 10



Επίθεση στα εργατικά δικαιώματα και στις συνδικαλιστικές ελευθερίες

Σε αγωνιστική ετοιμότητα τα ταξικά συνδικάτα

Οι εργαζόμενοι και τα αγωνιστικά συνδικάτα βγαίνουν στους δρόμους, εξαιτίας του νέου αντεργατικού και αντισυνδικαλιστικού νομοσχεδίου που φέρνει προς ψήφιση στη Βουλή η κυβέρνηση.

Σε ευθυγράμμιση με τις επιδιώξεις της εργοδοσίας το νομοσχέδιο οδοστρωτήρας έρχεται να κάνει ακόμη πιο άσχημες τις συνθήκες εργασίας για εκατομμύρια εργαζόμενους στη χώρα μας.

Κοντά σε αυτό προτείνονται πρακτικές ουσιαστικής ποινικοποίησης των εργατικών αγώνων με στόχο την νομική καταστολή τους.

Το αγωνιστικό εργατικό κίνημα και τα αγωνιστικά συνδικάτα εισέρχονται σε τροχιά σύγκρουσης με την εργοδοσία και όσους εκφράζουν τα συμφέροντά της.

Σε αυτή την φάση σημαντικό ρό-



φωτό αρχείου

Τα συνδικάτα του κλάδου σε όλη την ιστορία τους βρέθηκαν στη πρώτη γραμμή του αγώνα για αυτόνομο δημοκρατικό, ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα μακριά από τις παρεμβάσεις της εργοδοσίας και των κομμάτων.

λο παίζει η ανάληψη της πρωτοβουλίας των κινήσεων από τα αγωνιστικά ταξικά συνδικάτα και η επαναδιατύπωση διεκδικητικών αιτημάτων. Σύμφωνα με το ΠΑΜΕ, συνιδρυτική δύναμη του οποίου είναι η Αυτόνομη Δημοκρατική Ένωση Συνδικαλιστών (ΑΔΕΣ), “το δικό μας ευαγγέλιο είναι η υπεράσπιση του 8ωρου και η διεκδίκηση 7ωρου για 5 μέρες δουλειάς”.



φωτό αρχείου

Η “ΑΥΤΟΝΟΜΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΩΝ” Α.Δ.Ε.Σ. είναι μια Δημοκρατική Συνδικαλιστική Κίνηση Εργαζομένων με εξαρτημένη εργασία, έχει έδρα τη Θεσσαλονίκη, και διακηρύσσει την απόλυτη αντίθεσή της σε κάθε τάση που οδηγεί στην ταξική συνεργασία και στον κρατικό - κυβερνητικό Συνδικαλισμό.

ΠΙΣΤΕΥΕΙ ΚΑΙ ΑΓΩΝΙΖΕΤΑΙ για ένα Αυτοδύναμο και Οργανωτικά και Λειτουργικά Αυτόνομο Δημοκρατικό Ταξικό και Μαζικό Εργατικό Συνδικαλιστικό Κίνημα, απαλλαγμένο από κάθε είδος Εργοδοτικής, Κομματικής, Κυβερνητικής και Κρατικής εξάρτησης και παρέμβασης.

(Από τη διακήρυξη των βασικών αρχών και θέσεων της ΑΔΕΣ - ΜΑΗΣ 1981)

Ματιές στα... σπορ



Άννα Ντουντουνάκη
Χρυσό μετάλλιο στα 100 μέτρα πεταλούδας στο ευρωπαϊκό πρωτάθλημα στη Βουδαπέστη.



Δημοσθένης Μιχαλεντζάκης
2 Χρυσά μετάλλια στα 100 μέτρα πεταλούδα και στα 100 μέτρα ελεύθερο s8 στο ευρωπαϊκό πρωτάθλημα ΑμεΑ στην Πορτογαλία.



Στέφανος Τσιτσιπάς
Ανακηρύχτηκε νικητής στο Monte Carlo Monsters νικώντας με 2-0 τον Ρούμπλεφ.



Από τις 11 Ιουνίου έως τις 11 Ιουλίου θα πραγματοποιηθεί το Ευρωπαϊκό Πρωτάθλημα ποδοσφαίρου ο οποίο είχε αναβληθεί πέρυσι λόγω πανδημίας



Λευτέρης Πετρούνιας

Ο Έλληνας Ολυμπιονίκης κατέκτησε το χρυσό μετάλλιο στο ευρωπαϊκό πρωτάθλημα. Ο αθλητής μας έγραψε ιστορία καθώς κατέκτησε για πέμπτη φορά χρυσό μετάλλιο στο ευρωπαϊκό πρωτάθλημα.

Ο Λευτέρης Πετρούνιας έφτασε με την κατάκτηση του χρυσού στην Ελβετία, τα δέκα χρυσά μετάλλια σε μεγάλες διοργανώσεις, επιβεβαιώνοντας με τον πλέον κατηγορηματικό τρόπο ότι είναι ο κορυφαίος.

Ο Λ. Πετρούνιας με δηλώσεις του υπενθύμισε ότι οι αθλητές των εθνικών ομάδων συνεχίζουν να είναι απλήρωτοι για επτά μήνες με αποτέλεσμα να μην μπορούν να προπονηθούν.



Εκπληξη στον τελικό του Europa League
Η Ισπανική Βιγιαρεάλ, η επονομαζόμενη και "κίτρινο υποβρύχιο" κατέκτησε στα πένταλτι 11-10 (!) το τρόπαιο

*Ευτυχώς,
μερικά πράγματα
στη ζωή μας
μένουν
αναλλοίωτα...*

...και το Τσάνταλη είναι ένα από αυτά:

Για περισσότερα από εκατό χρόνια, αποστάζεται με τους πατροπαρόδους χάλκινους άμβυκες στον Άγιο Παύλο Χαλκιδικής σύμφωνα με την αυθεντική, οικογενειακή συνταγή και παραμένει γλυκόπιστο, παραδοσιακό και σταθερό στη γεύση του.

Όπως ακριβώς το ξέρετε.

TSANTALI



Εκλογές στο Σωματείο της “Σουρωτής”

Την Παρασκευή 28 Μαΐου πραγματοποιήθηκαν οι εκλογές του Σωματείου των εργαζομένων στην επιχείρηση Σουρωτή στο χώρο του εργοστασίου.

Στο επόμενο διάστημα θα συγκροτηθεί σε σώμα η νέα διοίκηση.



Φέρνει αποτελέσματα το μποϊκοτάζ Μεγάλη η πτώση των πωλήσεων

ΚΑΛΟ ΚΑΛΟ ΚΑΙΡΙ

χωρίς Covid-19 & προϊόντα Coca Cola



Με την συμμετοχή σου στο μποϊκοτάζ θα υποχρεωθούν
να φέρουν την παραγωγή ΕΔΩ

ΜΕΛΕΤΗΣΤΕ ΚΑΙ ΔΙΑΔΩΣΤΕ ΤΗ “ΣΚΕΨΗ”
Όργανο πάλης του κλαδικού μας κινήματος